

东京奥运会开幕式中国体育代表团旗手确定

# 朱婷、赵帅联袂担任



## 历届奥运会中国代表团旗手

1984洛杉矶奥运会  
王立彬(男篮)

1988汉城奥运会  
宋涛(男篮)

1992巴塞罗那奥运会  
宋力刚(男篮)

1996亚特兰大奥运会  
刘玉栋(男篮)

2000悉尼奥运会  
刘玉栋(男篮)

2004雅典奥运会  
姚明(男篮)

2008北京奥运会  
姚明(男篮)

2012伦敦奥运会  
易建联(男篮)

2016里约奥运会  
雷声(男子花剑)

2020东京奥运会  
朱婷(女排)、赵帅(男子跆拳道)



中国体育代表团7月17日宣布,女排运动员朱婷、男子跆拳道运动员赵帅将担任东京奥运会开幕式中国体育代表团旗手。中国体育代表团此次综合考虑了运动员代表性和赛程安排等各方面因素,经多方征求意见、慎重考虑,最终确定旗手人选。

26岁的朱婷生于河南,系中国女排队长,也是当今世界女子排球界最具影响力的运动员之一。她曾先后率队夺得2015年、2019年世界杯冠军和2016年里约奥运会冠军,并多次荣膺世界大赛MVP(最有价值球员)。此外,她还曾加盟土耳其瓦基弗银行俱乐部,斩获8个冠军和6个MVP,也是第一位获得欧冠联赛MVP的中国选手。

即将年满26岁的赵帅生于辽宁,是中国男子跆拳道领军人物。2016年,赵帅获里约奥运会跆拳道男子58公斤级冠军,实现中国男子跆拳道奥运会金牌“零的突破”。此外,他还斩获过2017年跆拳道世锦赛男子63公斤级冠军,这也是中国男子跆

拳道的首枚世锦赛金牌。此次奥运会,他将参加跆拳道男子68公斤级的比赛。

在历届奥运会上,中国代表团开幕式旗手的人选一直都是为人津津乐道的悬念。过往的夏季奥运会,男篮项目是“旗手大户”。1984年洛杉矶奥运会的旗手由身高2.02米的男篮中锋王立彬担任,这一传统此后一直被延续,男篮的宋涛、宋力刚分别担任1988年汉城奥运会和1992年巴塞罗那奥运会中国代表团旗手。1996年亚特兰大奥运会和2000年悉尼奥运会,篮球名宿刘玉栋蝉联旗手殊荣。2004年雅典奥运会和2008年北京奥运会,中国代表团旗手由姚明担任。2012年伦敦奥运会,扛起中国男篮大旗的易建联担任旗手。上一届里约奥运会,中国代表团旗手首次起用非男篮运动员,由伦敦奥运会男子花剑冠军雷声担任。

去年3月,国际奥委会宣布,鼓励参加2020年东京奥运会的各个代表团在开幕式上派出男、女各一名运动员作为

旗手。国际奥委会执委会会议补充称,本届奥运会将首次实现全部参赛代表团中至少有一名男性运动员和一名女性运动员。

在朱婷之前,已经有两位女性运动员担任过中国奥运会代表团开幕式旗手,只不过都是在冬奥会上。杨扬在2006年都灵冬奥会中担任中国代表团开幕式旗手,是中国奥运史上第一位女旗手。周洋在2018年平昌冬奥会上担任中国代表团开幕式旗手。作为世界级体育巨星,加上中国女排的巨大影响力,朱婷成为第一位在夏季奥运会中担任开幕式旗手的中国女运动员可谓众望所归。

成为奥运会开幕式旗手,需要具备多方面条件。首先是竞技成绩,不论是个人项目还是团体项目,旗手人选都有着辉煌的成绩,最好是代表团中有夺金希望的队员。中国女排是世界冠军,也是本届奥运会卫冕冠军,朱婷成为旗手顺理成章。

其次是身高,奥运会开幕式旗手代表整个代表团的形象,身材高大是必备条件,这也是男篮队员多次成为中国代表团旗手

最主要的原因。朱婷身高1.98米,身姿挺拔、外形阳光健康,符合旗手人选要求。

此外还有运动员的国际知名度,旗手是中国代表团的一张名片,这方面朱婷也很有优势。朱婷是现役世界女子排坛第一主攻手,不论在国家队还是在职业联赛都有非常大的影响力。

赵帅成为男旗手也并不意外。在2018年雅加达亚运会上,赵帅曾担任开幕式旗手。赵帅是上一届里约奥运会跆拳道男子58公斤级冠军,实现了中国男子跆拳道奥运会金牌“零的突破”。在旗手人选确定之前,也有让乒乓球名将马龙担任旗手的呼声,不过东京奥运会的乒乓球项目在开幕式后第二天上午就有比赛,如果担任旗手,可能会对马龙的备战产生影响。此外,马龙身高1.7米,与朱婷身高差距较大。也曾有建议让三人篮球运动员胡金秋担任男旗手,不过从运动成绩上看还是差了一些。可以说,与朱婷搭档,身高1.88米的赵帅是最合适的人选。

据新华网

奥运来了,火热的7月。火热的激情为体育、为运动、为奥运,激发人气、注入活力、追逐梦想,给人期待。

人是需要一点精神的。体育运动,其本质是一种游戏。走、跑、跳、举、拉、投,是每个人与生俱来的能力与本能。通过训练,加强锻炼;通过组织,成为仪式。将这种能力与本能升华达到极致,突破极限,成为梦想舞台的时候,就是人类盛会。奥运盛会,将原本的游戏活动赋予了一种内核、一种精神,达到“文明其精神,野蛮其体魄”。

诞生于古希腊的古代奥运会,是为祭祀宙斯而定期举办的体育竞技活动。先在奥林匹斯山赫拉神庙点燃圣火,等待最先跑达圣火的一组勇士。这组勇士被选为圣火传递使者,从奥林匹亚出发,到各城邦传递举办奥林匹克运动会的消息。收到消息的城邦立即停战,启程参加奥林匹克运动会。于是,奥林匹克运动会成为和平友谊的象征。第1届古奥运会只有赛跑一项,之后

## 以奥林匹克的名义

■周卫国

逐步演变到第18届为赛跑、跳远、标枪、铁饼、角力。到公元200年,第207届项目达21项。优胜者既有丰厚奖赏,名字还题写在特制名册上,传遍整个希腊。三次优胜者还专门树立纪念雕像,视为城邦的英雄。

1894年6月,经法国人顾拜旦的努力,通过决议恢复奥林匹克运动会。并于1896年在希腊举办第1届现代奥运会。从此以后,奥运会办遍了五大洲,其“更高、更快、更强”的奥林匹克精神,“团结、和平、友谊、进步”的奥林匹克宗旨,“参

与比取胜更重要”的奥林匹克信念,传遍世界,深入人心,造福人类。

东京奥运会来了,人类将第32次集合在奥运五环旗帜下。尽管新冠疫情席卷全球,迫使奥运会延期一年举办。并且,由于疫情持续,主办方采取控场方式,禁止观众入场观看比赛,给奥运会带来新的困难和不确定性。但是,奥运会来了,火炬即将点燃,奥林匹克的精神、宗旨和信念,将把世界用体育团结在一起。我们以奥林匹克的名义追逐梦想而奋斗、争取荣誉而拼搏、超越自我而努力。我们为了奥林匹克这一个

共同的理想,汇聚在东京,将向世界传递一种精神,表达一种信念,坚定一种信心。

东京奥运会开幕式的主题为“情同与共”。在人类共抗疫情的背景下,热切希望依靠体育力量连接世界,通过奥运会向世人传递希望,将前行的力量带给每个人。奥运来了,用体育的方式发扬奥林匹克精神,向世界传递命运与共精神、团结进步精神、勇敢拼搏精神、尊重科学精神、超越自我精神、公平竞赛精神。

没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会来临。奥运会传递的精神,必将提升全球合作,鼓舞抗击疫情、战胜疫情的信心和力量。

